

21 апреля 2023 г.



УКРАИНА - РОССИЯ

Расследование о загадочном Александре Малькевиче, пропагандисте Кремля в Украине

В своем расследовании, озаглавленном «Пропаганда Малькевича. Сеть союзников Вагнера в Украине», организация «Репортеры без границ» (RSF) раскрывает, как этот близкий к Евгению Пригожину бизнесмен в рекордно короткие сроки создал пропагандистский аппарат на юге Украины.

[ЧИТАЙТЕ ПОЛНЫЙ ТЕКСТ ИССЛЕДОВАНИЯ ТУТ](#)

Год назад, 22 апреля 2022 года, российская «специальная операция» официально вступила в свою [вторую фазу](#), целью которой, в частности стало «установление полного контроля над Донбассом и югом Украины». Для достижения этой военной цели в рекордно короткие сроки, с июня по август 2022 года, в нескольких разрушенных войной украинских городах были созданы пророссийские теле - и радиостанции и открыта «школа журналистики» для набора новых

«журналистов». Как только российские войска установили контроль над югом Украины, его наводнила пропаганда, стремящаяся придать достоверность кремлевскому дискурсу и стереть с лица земли украинское прошлое.

«Контроль над информацией – это один из ключевых вопросов в гибридной войне, которую ведет Россия, – говорит руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии RSF Жанна Кавелье, – наше расследование приемов, которые использовал Александр Малькевич, раскрывает работу российской пропагандистской машины на оккупированных территориях юга Украины. Эти скоординированные действия, которые являются еще одним доказательством создаваемого Кремлем пузыря дезинформации подчеркивают неотложность борьбы против пропаганды и за право на достоверную информацию».

RSF подробно разбирает эту исключительно динамичную систему, работающую под руководством амбициозного Александра Малькевича. Этот близкий к главе наемников ЧВК «Вагнер» и находящийся под санкциями США из-за его связей с Евгением Пригожиным медиаменеджер получил в свое распоряжение значительные ресурсы. Расследование показывает, как ему удается мобилизовать средства и вовлечь в эту деятельность множество лиц, в основном связанных с его родным Санкт-Петербургом, а также со СМИ на оккупированном украинском Донбассе.

RSF в частности удалось получить в распоряжение запись телефонного разговора, в котором вербовщик предлагает одному российскому журналисту «работу под эгидой аппарата президента и людей Пригожина» от имени Александра Малькевича на новых территориях, предлагая ему самому установить себе зарплату и привести с собой свою команду.

Наши источники на оккупированных территориях подтверждают, что несколько уже существовавших проектов телеканалов были приостановлены, когда Александр Малькевич прибыл на эти территории и взял на себя организацию местной аудиовизуальной пропаганды.

Хотя он заверил RSF, что делает эту работу «в свободное время» и на волонтерской и независимой основе, его действия и созданная им сеть приподнимают завесу над растущим влиянием его наставника, руководителя ЧВК «Вагнер» Евгения Пригожина. После частных вооруженных формирований, фабрик троллей и онлайн-медиагрупп, захват аудиовизуального сектора в украинских регионах Мариуполя, Херсона и Мелитополя является новым этапом войны, которую «бывший повар Путина» ведет против Запада от имени Кремля.

Россия и Украина занимают соответственно 155 и 106 место из 180 во [всемирном индексе свободы прессы RSF](#) за 2022 год.

[ЧИТАЙТЕ ПОЛНЫЙ ТЕКСТ ИССЛЕДОВАНИЯ ТУТ](#)